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f(@)s T2 gakomy YCJIOBI
3anaqa 5.118. Tlyctb p(r) = g(x). T <a. v 110 AOMK Yio.

fuag, qrobb1 pyHKIMS © ObLia At
Pey.

dynKH

BIETBOPATDH HENpepbiBHbIC
npamoit?

wpyemoii Ha Beeit 4HC/0BOI o
PemEHNE. Tockoabky ¢(T) = f(z)upuz>aH “’(I)e';g(x) TPH T <a, yeyg,

ancdepenmpyexocti f mpi T >a m g npn T < a HEOGXOMIMO M jocry

, ga muoxecrse (—09; a) U (a; +00). Tng Andy n

ana anddepenumpyeMocT ¢
~ B TOUKE a TMpexJe BCero 1He0OXOMMO YCJIOBHE HeNpepyyy,

PEHLIPYEeMOCTH &
. KoTopoe B JaHHOM CJydae SKBHBAJICHTHO i
)’ R yCJIOBHIO

o(a—0)=yp(a+0)=¢(a ,
f(a) = g(a —0). Kpome TOr0; TpeGyeTcs BBINOTHEHHE DABCHCTERA ¢ (a) =9 (q)

r.e. fi(a)=g"(a— 0) (cm. 3amedanne Ha C. 288). .
3agaga 5.119. IIyctb y .Q
er. I g 03 ‘;‘
== Y
f(@) 24az+b >0 E:
&
Haiitn Takne 3Ha4YeHHsd a H b, urobbl f oputa andde- ;!
peHIHpyeMoil Ha Beeil YnCJIOBOMH PsIMO. A
PEIEHME. [TockoabKy f A0/DKHA 6bITH HEIIpEPbIBHA
B Touke (0, mojydaeM
i = 1 = lim f(z) =1, =€
lim f(z) = lim, f(z) = lim f(2) y
T.e. lim (.r2+a.r+b)=b=e°=1,o'rxy;_1ab=I.I[a.nee, 0 X

z—0+
fi(0)=(z® +az +b)|z=0=0 H £.(0) = (€%)'|z=0 = 1, cuenosareinHo, f/(()
— 1. Ilpu 3THX 3HAYEHUAX 4 H b dynkuus f ang-

cymectByert, ecti a =1 H b
0

depenuupyeMa Ha Beeii 9UCJIOBOI MPAMO.

5.1.3. IIpousBoaHbIE H mddepermaIbl BBICUNMX IOPH/IKOB

TMpomnseonnas byskmun f’ (z) maspiBaerca 6mopoti npoussodnotl dynxyuu f
u oboznauaerca f”. Jlanee onpejesienue JaeTCs MO HHJIYKIIHH: nPouU3BOIHAA N-20
nopadxa (n-a MpoM3BOAHAA) f™) ectp mpousBopHAA OT pon3BOAHON (n — 1)-10
.. d"
nopsaxa: f(™ = (f"~1). [ina neé taxsie UCHOIB3YIOT oBo3HaYeHHEe .

3agaga 5.138. [lokazath, 4TO y™(z)=sin (1: + g—n) , rae y=sinz.

PELWEHUE. Vmeem y’=cosx=sin(:c+g). Ecimn y("‘l)(x)zsin(z+%(n—1))v

TO
Y7 (@) = (V@) = cos(z+ 5 (n—1)) = sin(z+Fn).
Cor1acHo MPHHIMIY MAaTeMaTHYecKo# HHAyKumn (opmyJia AoKa3aHa. 0
Tabaue npouseoonsis 1-20 NOPAIKA

(a*)™ =a*In"a (a>0) (€)™ =¢°

(sinz)™ = sin(x+ gn) (cosa:)‘") = cos(x'i'%")
gl iy sy )|

(z™)™ =m(m-1)(m-2)...(m—n+1)z"™" (Inz)™ = = zf” :

/

i
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Besikast OCHOBHASA JIeMeHTapHast hyHKIms mMeer npon3sombie 106010 nopsi-
p Kas/10f BHYTPeHHell Touke cpoeil obnacti onpeenenms (3a HCKIIOUeHHEM
enennoii ynkui y =%, koropas npn 0 < a < 1 neandppepenunpyera B my-
). Ecan ynkuus [ anddepenumpyema n pas na npomexyrke (a; b) n eé n-s
MpON3BO/LHAs HEMPEphiBHA Ha (a;b), 10 byuxkumio f massisaior n pas nenpe-
sppio Andepenimpyenoii na npovexyrke (a;b) u numyr f € C"(a; b). Ecan
f e C"(a;b) ana Beex n €N, 1o mumyr f € C™(a;b) n naspaor dynximio f
secxoneno duddepenyupyemoti na (a; b).
~Jlna HAXOXK/ICHHSA n-it NPON3BOJHOIT B HEKOTOPBIX CJyuasx MOJE3HO MpPe/iBa-
SrebHO peodpas’oBaTh (hYHKIMIO, B HaCTHOCTH, PALHMOHATLHYIO (DYHKIHIO pa3-
LOHTH B CYMMY TIPOCTElIuX Jpobeii, MOHM3HTL CTeneHb TPHIOHOMETPHYCCKOIT
GyHKI € TOMOUIBIO KPATHBIX YIIOB H T. 1. Hanpumep,

1/ 1 1) 1+
_——_x2—1—2('$—1 R 1n3m+1—111|1+:r|—]11|317+1|,

8
[Ipi HAXOK/ICHHM MPOM3BOJAHBIX BBICIIHMX MOPSKOB OT NPOM3BEACHHH JBYX
bynKiuii M0e3HO N0b30BaTLCH hopmyaot Jleubnuya: ecan Kaxas n3 bynk-
it u=f(xr) nv = g(x) umeer B TOYKE I MPOM3BOJAHYIO N-TO MOpPs/Ka, TO MX
IpON3BEICHHE U+ U TAKIKE HMEeT N-10 IPOH3BOIHYIO B TOUKE &, MPHIEM

1 :
Sintz = = (cosdx —4cos2x +3), sin2zcos?3z = %(sin 8z —sindx) + % sin 2z.

(n) _ S~ (kg (k) (n—k) 0) — ©0) _ by g B s
: (u-v)™ = kgoCnu v , rme v\ =u(z), v" =v(z), Cy = M —R)l"

3anaqa 5.139. Haitru (19 (z), ecmn f(z) = (2 +42° +2)e*".
PEMENNE. O6o3nauny u(z) =3 +4a? +2, v(z) = €2* roraa, npumensist pop-

tyary Jleiibnuia, HaxoMm

- ((® + 4z + 2)62’[)(10) =CY- (z3 + 472 +2)0). (62’)(10) -
_+_Cll().(1:3+4l,2+2)(1)'(6217)(9)+Cl20.(m3+4$2+2)(2).(ezf)(8)+
+C3) - (z° + 47? +2)®. (7S =009 e (23 + 42 +2)+
+29-10-(3$2+81:)62”+2“~45-(6x+8)62x+27-120-6-r2’.

3/1eCh MbI BOCIOJIB30BAJICH TEM, YTO BCE MPOM3BOJHbIE TMOPS/IKA BRIIIE TPETHETO
bynkimn f(z) = z* + 42% + 2 paBibl HyJIO. O
 Jlas onpeaenenns audpepenipana BTOpOro Mmopsika 3apuKCHpYeM 1Ipou3-
BobHOe nipupanienne aprymenta dr. Toraa anddepentman df dynkm f(x) Oy-
1eT B TLCs Py HKIHeH TOMBLKO OT MepeMenHoii . Haiizém auddepenman d(df)
pHpaLieHns apryMenTa dz. TTonyauBIIeecs: BbIpaxke-
() n oboznaua-
1bl

YTOI (hyHKIIMN /1715 TOTO 7Ke 11
e naspisactes dudepeniuarom 6mopozo nopaoKa bynn f
cst d2f. Anamorndipiv 00pa3oM HHYKTHBHO OMNPEACIIOTC Anddepenial

Dos1ee Bhicoknx nopajakos: d" f = (l((["—lf)_

Ecan r— nesasncuvas nepevenast, 10 d(dr)
1 f = (l((]f) = d(f’(;[?) (1.77) s (l(f,(.’l.')) dr = f"(-") (d.',)Z’ d.‘lf = f”,(.l') ((1.1,‘)3,
(@) de®

=0mn

v F— f£(n)
KOOKH y npupaiienns apryMenTa onycKalor i iyt o
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Ecan x ssasercs dynkumeii aprymenta t, To s ﬂ"(b(bepeﬂullana .
? SR 1 p z Op
nopsika dbynkiun f(r) cnpase/uinBoO CJIEYIONICe PABEHCTBO: 0

df = d(f'(z)dz) = d(f'(z))dz+ f'(z)d(dz) = f"(z)dz? +f,(~’r)(12$_

Orciona nonyuaem, uro auddepeniman BToporo nopsiaxa (a Takke

mumne ot Judd Wi,
peHImanbl 6oee BLICOKMX MOPSJIKOB), B OTJIHYH i epeHIy A

alla, e
nopsjaka, B ()()lll(‘M CJiyvyae He ()6J]a;laCT CBOIHCTBOM HHBapHaH’I‘IIOCTu_

i \ 2
uTo e x(t) — suneiinas byHKuns, TO HHBAPHAHTHOCTH dbopmbr d f COXDaigey
Csl, TaK KaK B 9T0M ciyvae d’z =0.

3amaua 5.156. [Tycrs

TMQT"M
)

f(z) = e_;lz npu T # 0,

0 npu x = (.
Hoxazats, uro f e C®(R), npuudu f™(0)=0 aust Beex neN.
PENEHKE. Tokaxkem 110 HHAYKIHMH, 4TO

)=
P, —)e =, ecmz #0,

f™(z) = X (1
0, ecin = (),
rae P, (t) — HeKoTOpbIH MHOrOUJIEH CTeneHy He Boitie 3n (deg P, < 3n).
B camom nene, f/(z) = 16_517 upu x #0, f'(0)=lim f@)-f0) =lim L¢3 _
-Sapet ’ 3 . —0 T ¥

=0T
=(lim te=t" =0 (em. 3amaay 4.158). Takum obpasom, 6a3a unayKiun YCTaHOBJIex,,
00

Ilycrs, panee, Gopmyaa (1) cfipase/uiba npyu nekoropom n € N. Toraa npu T#0
1 1\ -L 2 1y -1 1\ -1
100@) =~ 5P () 7 + SPa(L)e = wi(3)e

e =z

T
rae Pnyi(t) = 2t°P,(t) — t2P.(t). TIo npemonoxenmio unykuun deg P, < 3n,
nosromy deg P, 41 <3n+3. Econ ke 7 = 0, To

2 )

(n) 1
(n+1) —_1 f (I) — 1i l l 5
f (0) = lim —— = lim P“(x)e z?

2
=® = lim tP,(t)e " =0.
0 r—0 T t—o0

CaenoBarennno, pasencrso (1)

BEPHO 11pu BCex n € N. 0
Y

TSI | el |
0| 1 X

Ipaduk dbynxmmn f () u3 PACCMOTPEHHOrO NpuMepa cM. Bpie.
5.1.4. Huddepenmuposanne llapaMeTpuveckn 3a/jaHHol,
obpaTHoii n HegBHO} bynxmii
Ecim dynkuua y(z)

i aa
CTPOr0 MOHOTOHHA, K HelpepbiBHA B HEKOTOPOil OKPC
HOCTH TOYKH T, MpH

it . -l
HEM cymecrByer y'(zg) #0, 1o Ha obpase 3Toit OKpecTHO
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3aJlalm
g.1. Joxa3aTs, 910 bynknus f Wbdeper,

KOT/1a f(x) npeacrasuma g Buge f( 0 TOrJ1a 1 ToRKO

Hpyema B TOYKe
I) =
PEPLIBHASE B TOUKe . ) fzo) + 9(z)(z - To), e g-

s

:;_\'III\'IUHI. ll(" '
5.2. Ilyerv dbynxknmns f(z) lln(b(bepeml.ul))’ema B TOy

st 9(2) 1 sndppepenpyena B 31ofi rouye, HOKaSaTbKQl ToH f(z0) #0, a pynk-

g ABIACTC anddepenmpyenofi s rouxe 7, 110 bynkuns f(z) - g(x)

/5.3. Iie1oT J1it TPOM3BOMHbIE B TouKe g —
2) y=.r|.17|; 6) y=|=3; 8 y==z|z3|?
5.4. TIpunectl MPUMED JBYX eanddepermupyesprs 5 o %
a) cyMMa KOTOPbIX anddepentmpyena p TOUKe I); e Ty pynkumit:
6) mpou3BE/EHHE KOTOPBIX amb(bepeuunpyemo B TOYKe x(;

p) uACTHOE KOTOPBIX Mtihdepentupyemo s rouxe 7, 03

/5.5, IlycTb B HEKOTOPOil ToYKe cymectyer f/
fath) = fa—h), A
7 !

0 Cenyonme byukiun:

z). Obszarensio cylie-

er lim
FreYe” 1o
/5.6, Creayer jin ﬂ“‘b‘bepeﬂuﬂpyeMOCTb byukuu f B TOUKE T U3 CyHIECTBOBA-

s KOHEUHOTO TIpeJiera: a) Jim f(I+h)2—hf(x—h); 6) lim f($+h)—2.2(21)+f(x~h)f,
h—0 '
v/5.7. llpuectn npumep bynkuuy, auddepenuupyemoii B Toukax 1 =),

79 =—1, ¥3=1 1 Pa3PBIBHOI B OCTAJIbHLIX TOYKAX OTPe3Ka [-2; 2.
5.8. [Ipusectn npumep byukimn, uddepennupyemoii POBHO a) B OJHOIT TOY-
ke; 0) B I TOUKAX; B) B CYETHOM MHOXECTBE TOYEK.
Hcronb3yst onpeiesieHne, HaAiTH NPOU3BOAHYI0 GYHKIMH f B 3a1aHHOI TOYKe
2y (5.9—5.12).
R /5.9 f(z) =z(z +1)%(x - 1)3, a) 20=0; 6) To=1; B) Zg=—1.
5
5.10. f(z) =:1:sin(:r + %), a) ro=0;6) zp= %
5.11. f(z)=(z —2)%Inz, a) zo=1; 6) Zo=2.
X
V5.12. f(x) =3z + (z — 1) arctg |/ =25, To=1.
v'5.13. Haiitu f(0), ecin  a) f(z)=|z|(1—cos); y
5 .5 2 o R A
sm(x‘%m;), z#0, ) f(x)={x cos 3— + 3, xfg,
0, x=0; i
Ucnonbsys onpenenenue, HaiiTn npousx;o,zmylo bynkuum (5.14—5.22).
05142 f(z)=2", neN. 5.152 f(z)=73- V5.16. [()=VZ.
5.7, f(z)=sinz.  5.18. f@g)=cosa. 519 f(@)=teL
5.20. f(z) =arcsinz.  5-21. f(z) =arccoss. ¥'5:22. f(z)=are s Tloxa-
v'5.23, Mycrs f(z) — andbepenmupyemas qérnas (HeudTHast) PyHKIUA.
b, w10 f/(7) — peudTnas (uérHas) QyHKII- , ok
5.24. I[OKBLaTb 410 e 4ETHAS DYHKIM f nuddepenuypyema b HyJ1e,
fI(O) = 0 )
' oit mppe
u/5'25' Tokazars, 4o npoM3Bo/Hast mepHomIIecs
" % %
HSSI;JISIQTCH [ePHOIMYECKOiT (byHKIIPIjliI; i+ cos v/ HE TEpHOAIECKAs.
*46. Nokasarp, uro dyHKUHA f(z)=

|

i

[

= ——————

)

PEeHIIPYeMOil dbyHk-
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”(‘D
CMe,
H"(
it

27 l’lpnn(\( TH ll])ll\l(‘]) \l()ll()l()llll()ll (l)\HKIlIIH 1pou: 3BO

JaAaeTcs \l()ll()l()llll()ll (])\ HKILHE ii.

) (DYHKIIHH, 34/ TAHHOIT cJ1es I
Haiitn npom3Bo/uy1o yHKit : JICAyoLei (bop’uynon

IH¢ ag
Kom,
"bop e

(5.98

By

(j\

z+ ¥z)? 5 01+1%1. 42 2
v 5.28° E'___TJL——— .29 ¥z < 5.30. I‘* b
o (3¢ —5)° 5.32° {/(8z —3)3. 5.330 8 -
L5314 Gnnlly £2.3/33 \/(1‘\2)1
/5.34° A v'5.35. 22 V22 +4z+1. 5.36° -
/Gy +4)? g i1 (@ 1oy
/5-37? (l —.1'4)2. /5.38' /1 +.T2. 5-39. 1\ \:l/m
5.40° ——- 5.412 sin 3z - cos? 3z. V'5.49. smx
sin” 2x . eliabaar 1 cgg
O 5.43. z(cosz —4sinz). 5.44. —————. 5.45. —
. —z T—2  +sing)s:

5.46. ¢**(z +3). s e 5.48. €% (cosz +gip,y

v 5.49. ¢2*(3 cos 3z — 2sin 3x). $ 5.50. \/tg>? 2z + 9. )
; ; .

5.51. 2227 + 1°3". 5.52. z-2'~7". 5.53. z m
Ve5.54, 3888 0e 17" * B E5AREY, 5.56. 2 ViEser
v'5.57. 2% +a* +a* (a>0). v'5.58. zln(z + VBT o

In(z + V1 + 22

5.59. i(ﬁ\/l_j—;_f—) v 5.60. In tg:v+%ctg 2.

5.61. In ctg +7r 5.62. rctgxr —Insinz.

5.63. —5— —ln chg? z. 5.64. r +In(cosx +sinz).

5.65. log, %j—fs—z% v'5.66. z(cos(2Inz) + 2sin(2Inz)).

5.67.

gin®(1+e™7) $ 5.69.

5.68.

2 cos zv/cos 2z — \/§ln(\/§cosa: —Vcos2z).

arcsin x

v'5.70. (%)
5.73. 2arcctg \/.r§+l'

—x2

5.71. z2 arccos 3z. .72 o drctg T
V'5.74. zarccosz — /1 — z2. v 5.75. arctg x + % arctg z3.
v 5.76. arcsin 2‘2 +22. v'5.77. arccos % 5.78. arctg \/i—’;—’g
5.79. % aresin 2z. 5.80. z arcsin v/1 — 22°.
v'5.81. arctg E O 5.82. In® arctg \/15_3 5.83. arcctg(cos’ T
¢5.84. 2% V'5.85. (1+1)%. V' 5.86. (¢* +")2
5.87. (ctg %) W 5.88. (arcsin .z:)w 5.89. (tg%
& 5.90. (arctg x)®. 5.91. (arctg4:1?) \‘/1’47T - 7
[P 3 e e
& 5.92. (I_ng(;:i 5 593 L5 (;;21)3 /5.94. 73 11.;5)’

v'5.95.
$ 5.98.

arcsin(sin x). 5.96.

T+4
arctg e

z/(1=2)?sina?, |z| < /7.

s v 5.97. arcctg le

o
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3BOJIHY IO dbynkuun f, 3aaHHoi] K & _
Hail ! npOoH 43 P YCoyhg (.).99\-3.101)_
ST g * $5.100. f(z)_ ) Tsinl
5.99. /(@) {1, z=0. f(T)~{0 0 THO,
2 1 . T=().
i 1) arctg zrit2, o =1,
5.101 f2)= -2, pe=w].
o aauioft YK f waltth f(2) u £1(z) (5.102—5,119)
s . = /——.17‘ ] 5' _ " .
05102 f (x)= ‘/1—71__22 ©5.108. f(z)=g In(T+22).
/5.104. f(z)=arccos T3 +2x2' 5.105. f(x) =arccos V122
5.106. f(u:):arcsine"C : 5.107. f(x)=m|sin.v|.
. xsin e #0 TR
05.108. f('”)z{o, T gl 452109 f($)={2“f—1‘ S,
T arcsin (cos l) 240 ’ ey
. flx)= T2 ?
5.110. f(z) {0’ i
¢5.111. Hceaenopats Ha auddepenmmpyemocts bynkmmo f u yajiny os po-
arctgz, x>0, 1
z)= 6 — ) rarctg =, z#0,
oy, ectt 8) f(7) =19 o +z, z<O0; g {0, S0 T

5.112. Hcenenosars Ha auddepenuupyemocts byukumio f, ecan

= 2n3+1 mpu T € 277 21-")NQ,

f@ =1 | 5 Lo
Sm<$" W) mpu z € [277;21-7)\ Q,

/5.113. llpusectu npivep Takoii HeNpepHIBHOI Ha [—1; 1] dynxunn f(z), aro
wn eex 2 € (~1; 1) npoussomnas f'(x) cymecrsyer, vo lim f'(z) u lim f'(z)
e CylecTByOT. O At
V5.114. [Ipuectn npumMep (yHKIMH, HENPEPbIBHOI B HyJje, HO He MMelomeil
B30t Touke Hy JIeBO#i, HU TIpaBOi IIPOU3BOJAHOIN.

:/5.115' Aokazats, uro cymecroparue OIHOCTOPOHHMX Npon3BoAHbIX [’ () 1
[(z) ey HenpepeIBHOCTL (hyHKIUM f B TOUKE .

uu:!;l:oi' yers Qyrcuus f: (a; b) > R mocruraer cBoero Han6om>lmero e
oxaaaTbKe s (Ia; b) u cymecrsyior oauocroponnne npoussoubie f7(c) n fi(c).
05117, ;ITC(;,f ~(©=0u f (¢) 0. | pgmrchin
“T=0, 6) fuq €loBath bynknuio f(x) = |z| na auddepenuupyes :

; oTpeske [0; 1].

5.

118, HYCTb ‘,0(.’1,‘) i f(x)v T 2a, KakoMmy yCJIOBHIO JIOJIKHBI Y0BJIETBO-

Pany, Hetpe 9(z), z<a

4 ey o, PLIBIbIe Gy ki f 1 g, aroGer dynKius ¢ Gbura auddepeniip
HCI0Bo

0511 1OBOM npsivoi?

yeMmoii

+ Haj ;
TH Takue ypcg a, b, uTobpl PyHKINA

{erv IéO.

I = 2% +azr+b, >0

Ay
q)q)epeuu,npyema Ha R.
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. H\tT" ymrs [ mddepenppyeyy & Touke g,
’ alry:
& ) —kf@)
(35 /() @)L RN ) (8
‘) "11)‘4 o P n—ng "2) “Tlf((l))'
ﬂ\’CTb MHOrOJI1eH CTeNeHUu n nMmeer n paa,.[“qu
134 .y Ty B/CTEICHE MHOTOICHS: ) e nrimg o X ACHCTBIrT 1

=L
JOKasarb 4TO

i T1s
: Q@) _ &\ __ Q)
= e e
P(z) k=1 P (wk)(ﬂf—zk)
1
R\ {21/ ... Tn}, W HAIITH Cymmy Z pu > 9
i t€ cR\ { Pllag) '
‘ Th, UTO TIPH T N
5,135, Jloka3a ( ,...,~1,0) CHpaBe Lo

n (—-1) Crkl = n!
paseHCTEO ;) z+k 2@+ 1)(@+2)-(z+n)
5136, Iyctb f asax bl mddepennppyenma na (0; +00) 1 CymecTByer npe e

" C eT JIn OTCIO,
in, (fa)+f (z)). Creny /13 CYILEeCTBOBAHME :Brllx f(z)?

Jaan. Tyers YUK [ 1 9 TaKOWS, 100 £(2) = [(20) ~g(0)(z 1)
eUlzo) 1 g€ c=D(U(zp)). Jokasars cymec"rsoaarme u Haiitn () (7).

05.138. Tlokasatb, 4TO (sinz)™ _bln(:l;+ 2n).
+5.139. Haitn f(0)(2), ecmn f(z) = (2® + 422 + 2)e>.

Hajitn IPOM3BOHYIO N-IO TOPA/IKA (hyHKIMH, 3a1a0HOl caeyiomedi dopay-
i (5.140—5.154).

5.140° 7. 5.141. ;{Si%x. 5.1422 cos® z.
__1__ +2z 2 -3
/5.143. 7———%- 5.144. =——. v'5.145. (2% +z+1)e
21 L B4y, Blte g 2 hd
5.146. z° In 1Tz ¥ 5 7 Tk
V'5.149. cos® z. 5.150. sinz-cos?2z.  5.151. z2sin’z.
V5.152. e * cos . 5.153. €37 sin4z. 5.154. e* cos® z.
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